

冷轧硅钢厂围绕“四种形态”强化监督执纪

■通讯员 岳九成 报道

本报讯 公司纪委下发《关于对基层单位落实“两个责任”检查情况的通报》后,冷轧硅钢厂纪委针对公司纪委指出的在落实主体责任方面和在落实监督责任方面存在的问题,认真进行自查,进一步加强基础管理,坚持把纪律和规矩挺在前面,围绕“四种形态”即党内关系要正常化,批评和自我批评要经常开展,让咬耳扯袖、红脸出汗成为常态;党纪轻处分和组织处理要成为大多数;对严重违纪的

处分、作出重大职务调整应当是少数;严重违纪涉嫌违法立案审查的只能是极少数,强化监督执纪,使问责常态化,为打赢生存保卫战提供纪律保证。

在坚持开展治理“吃拿卡要”方面,该厂通过监督检查不断完善措施,如,为提高自提装车效率,加大自提产量计算比重。进入6号门的自提车,在提货单、车辆已到,天车空闲的情况下,要按时间要求装完。其他自提,在提货单、车辆已到,在规定时间内装好,如装

火车须在顺延4小时内完成等。

在强化基础管理方面,进一步建立和完善各作业区的基础管理制度。如在检查中发现原酸作业区没有复磨圆盘剪的管理制度,纪委下发了“监察通知书”。作业区按要求制定了《酸洗剪刀复磨及验收标准》。

近日,为进一步厘清各科室、作业区管理、专技岗位人员的职责,明确工作标准、考核标准,以促进管理人员更好地知责履责,各科室、作业区完善编制岗位说明书内容,此项工作将于近期完成。



本报讯 近日,太钢鑫磊公司党总支召开警示教育会议,组织党员干部学习了集团公司纪委关于一起严重违纪案件的通报,教育党员干部要认真汲取教训,举一反三,引以为戒,进一步坚定理想信念,切实解决好世界观、人生观、价值观的“总开关”问题,把纪律和规矩挺在前面,强化纪律意识和规矩意识,做到受警醒、明底线、知敬畏、守纪律。

在警示教育会上,该公司党组织负责人指出,通报中的违纪人员作为党员领导干部,其政治信仰和党性原则丧失,违背党的政治纪律、组织纪律和工作纪律,擅自加入德国国籍并且长期隐瞒不报,内退后脱离党组织监管,长期不参加党组织生活,被开除党籍是咎由自取。集团公司对这起严重违纪案件的严肃查处,充分体现了太钢党政全面从严治党的坚定决心和力度。在当前企业生产经营异常困难的形势下,要通过加强理想信念教育、政治纪律教育和党性党风教育,把精神上缺的“钙”补起来。

该公司党总支要求党员干部,要切实落实“两个责任”,把党要管党、从严治党要求落实到管理的各个方面,切实履行一岗双责,落实好党风廉政建设责任。要加强对干部的监督,对倾向性、苗头性的党风廉政问题要抓早抓小,强化监督,确保党员干部的思想行为全天候受控。要按照党章要求,以“三会一课”为主要载体,强化党的组织生活。要开展党员参加党的组织生活自查自纠,让制度执行严起来、组织生活正常起来。要进一步把纪律和规矩挺在前面,加大问责力度,对不开展党的组织生活的党支部、不参加或不主动参加党的组织生活的党员及党员干部,要举起纪律的戒尺,形成震慑,真正把纪律挺在前面。各级党员干部要自觉遵守党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律,主动作为、积极工作,为太钢加快转型升级、构建新常态下的竞争力作出应有贡献。(太钢鑫磊公司)

太钢鑫磊公司进行干部警示教育

受警醒 明底线 知敬畏 守纪律

气体公司开展不作为乱作为专项整治

■通讯员 刘晓梅 报道

本报讯 近日,气体公司党委按照集团公司深入开展“三严三实”专题活动要求,从进一步夯实基层党委党建工作基础的高度出发,本着为职工群众带好路、服好务的原则,在本公司范围内迅速开展了排查不作为、乱作为、贪腐谋私、执法不公等问题的专项整治活动。

从活动反馈情况看,气体公司党委所属基层党员领导干部队伍整体政治素质较好,群众路线教育活

动和“三严三实”教育活动开展以来,干部的政治学习基本到位,基层干部的思想作风、工作作风和生活作风等方面均有明显改进,遵守党风廉政纪律的自觉性和主动性均有显著提高。对照各基层党支部组织实施的自查情况以及党委纪委层面掌握的党风廉政建设的负面典型情况来看,均未发现党员领导干部存在不作为、乱作为、贪腐谋私、执法不公等问题。同时,该公司结合合资公司运营实际,认真组织全体党员重温了党的十八届

五中全会精神和廉洁自律准则、纪律处分条例;坚持党风廉政建设中发挥党委主体责任、纪委监督责任,将合资公司合规管理流程与纪检监察职能有机结合,充分协同为合资公司创建弊革风清的良好局面创造条件;通过不断完善党建机制和持续提高创先争优水平,在干部队伍整体素质进一步提升的过程中发掘、整理和提炼了党员标兵的典型事例,用身边人身边事的正面引领作用影响和带动全体职工把精力和时间凝聚到为气体公司的健康和谐可持续发展而努力上来,进而坚定困中求进打赢生死决战的信心。



近日,按照公司党委安排,型材厂认真组织《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》考试工作,以此为契机促使全体党员干部进一步将《准则》和《条例》学深悟透,深刻领会《准则》和《条例》精神,为企业改革发展提供坚强纪律保证。图为考试现场。

侯海芸 摄

奋斗在质检战线的廉洁班组

■通讯员 杨瑞红

尖山铁矿计量检验室化验三班是负责对外进厂物资检验的班组,多年来该班组的化验工用严谨细致的工作作风为生产经营提供了准确可靠的验检数据,用实际行动践行着廉洁从业理念。

该班组成员深知无论对内还是对外,检验工作不能有丝毫含糊,一个数据的准确与否,可能给对方带来不当利益,同时也会给企业造成很大的损失。在回收矿粉工作期间,一些别有用心的人运送铁精矿粉的供应商软硬兼施变着法儿想以次充好,而化验工们凭着过硬的技术,用无可争辩的检验数据一次次将不合格矿粉拒之门外,用真实准确的数据筑起了一道坚不可破的质检拒腐防线。

一次,浮选作业区送来一个火碱试样。化验工亢艳花在分析过程中发现火碱试样稀释后溶液有些混浊,不同于以往的清澈。凭着丰富的工作经验,亢艳花觉得这个火碱试样可能存在问题,后面的操作就更加小心严谨。化验结果出来后,火碱纯度果然低得有点反常。火碱是浮选生产重要的化学药剂,它的纯度直接影响着浮选的生产,一旦不合格,投入使用会给生产带来巨大的损失;如果化验分析结果不够准确,则会给供货厂家带来退货的经济损失。情况汇报班长后,为了确保分析结果精确无误,班长安排将所用试剂全部重新配制,小亢将火碱所分析的项目再次进行双样分析对比,结果显示还是不合格。反复三次确认火碱试样不合格后,他们才将分析结果报出。这只是发生在计量检验室化验三班工作中的一个小故事,他们恪守公正从业的廉洁理念,用自己的言行谱写着廉洁之歌。

个人独断专行,只是作风霸道吗?

【条例原文】第六十三条 违反民主集中制原则,拒不执行或者擅自改变党组织作出的重大决定,或者违反议事规则,个人或者少数人决定重大问题的,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分。

【模拟案例】朱某,某县直机关党组书记。朱某善搞“家长制、一言堂”,每次开党组会,他都先定调:“我先说说我的意见。”一开始总有些人“不识相”,等他说完后提出不同意见,结果每次都被他“教育”一番。久而久之,再没有人敢提不同意见,开会也就变成了他一个人说了算。

在朱某看来,违反议事规则,个人决定重大问题,也许只是作风霸道的“小问题”。殊不知,根据新修订的《中国共产党纪律处分条例》,这种做法已经违反了民主集中制,触犯了纪律底线。

浙江省杭州市纪委案件审理室干部雷冬梅说,民主集中制是党的根本组织原则,任何违反民主集中制的行为,都为党的纪律所不允许。党章规定,党的各级委员会实行集体领导和个人分工负责相结合的制度。凡属重大问题都要按照集体领导、民主集中、个别酝酿、会议决定的原则,由党的委员会集体讨论,作出决定。党组

织讨论决定问题,必须执行少数服从多数的原则。任何党员不论职务高低,都不能个人决定重大问题,不允许实行个人专断和把个人凌驾于组织之上。

根据雷冬梅的解释,像朱某这样违反议事规则、变集体领导为个人专断的行为,使党的领导和组织原则变成了“多数服从少数”、“集体服从个人”,破坏了民主集中制原则,影响了党内民主的健康发展,容易造成在重大问题决策方面的失误。

现实中,像朱某这样的党员干部并非个别。在一些地区或部门一把手的潜意识里,非常注重维护个人权威,表现在行动上便如朱某这样,常常是独断专行,听不得不同意见。贵州省黔东南州原副州长、凯里市原市长洪金洲,就是这样一个典型,在干部选拔任用方面,凡是得不到他认可的人,休想到市政府重要部门工作。湖北省宜昌市原市长助理、三峡坝区工委党委书记王松华,也是独断专行、刚愎自用、任性妄为,大事小事基本都是一个说了算。

雷冬梅表示,新修订的《条例》对违反民主集中制的行为有了纪律惩戒的刚性约束,违反议事规则,个人决定重大问题的,应视情节轻重,给予警告直至留党察看的党纪处分。

摘自2015年12月25日《中国纪检监察报》



基层你我他